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Szent Bürokrácia.
A mi országunk az akták és az I 

ügyiratok országa. Ma semmi sem gya- j 
rapodik és szaporodik benne, de az 
akták bizonyosan szaporodnak. Minden j 
ügy papirosra van vftve s minden ügy I 
elintéződik a papiroson, valaha. A mi­
nisztériumokban már oly sok a hivatal 
hogy némelyikben vezető nélkül mát 
el sem lehet igazodni s ez a tömérdek 
ember mind aktát gyárt, azaz, hogy 
aktákkal foglalkozik. Az egész ország­
ból, mint sáskaraj, utaznak s röpülnek 
föl oda az akták, mert mind ezek a 
központi bölcsek hivatottak arra, hogy 
a különböző vidékeken keletkezett ha­
tározatokat fölülvizsgálják, benne Ítéle­
tet tegyenek, igen gyakran rosszul, a helyi 
viszonyok ismerete nélkül.

Ismeretes, hogy nálunk a vízveze­
ték kérdése évekig vajúdott, kínlódott, 
mert a közgyűlésnek erre vonatkozó 
határozatait sohasem hagyták odafönt 
jóvá. Hogy miért, az nem egészen 
bizonyos. De végül, mert a város uj- I 
ból és újból visszaküldötte a határo- 
zatát, utóbb csak jóváhagyták. Akkor 
egyszerre jó lett, ami addig nem volt i

Ilyenek is vannak. De ha nincse­
nek is ilyenek, az akták s az aktagyár­
tás tultengése Magyarországon nyilván­
való. A külföldön már fölismerték azt, 
hogy a túlzó aktagyártás rendkívül 
hosszadalmasitja 'az ügyek rendes le­
folyását s vele nagyon sok munkaerő 
s a munkaerőre kiadott pénz pocsé­
kolódik el.

A külföldről már lehet olvasni 
különböző hatósági s hivatali évi je­
lentéseket, amelyekben örömmel jelentik, 
hogy az év folyamán sikerült az akták 
számát erről meg erről a magas szám­
ról erre meg erre a jóval kisebb 
számra csökkenteni. Ott örülnek annak, 
ha kevés irkafirkával jobban és gyor­
sabban bírják végezni a közönség dol­
gait s a közügyeket, mig nálunk az 
aktaszámok emelkedése inkább büsz­
keség tárgya s ok arra a büszke kije­
lentésre, hogy a megszaporodott ügy­
forgalom dacára is a dolgok elvégez­
tettek.

Egy esetben tett erre való kísér­
letet az állam, de abban sem volt 
köszönet. Mert itt már copf az akta­
gyártás, fogalom, amely bele van rög­
ződve a konzervatív közigazgatási ko­
ponyákba. Ez az ügy a megyei, illetve 

községi közigazgatás egyszerűsítése volt 
Esztendőkig főtt a feje benne sok 
szakértőnek s végezetül megcsinálták s 
nyélbe ütötték a dolgot úgy, hogy a 
községi jegyzői irodáknak azóta kétszer 
annyi irkafirkájuk van, mint amennyi 
ezelőtt volt.

Jellemző Bárczy budapesti polgár­
mesternek egy minapi rendelete a hi­
vatalokhoz, hogy ha valamire szükségük 
van a szomszéd hivatalban, amely egész 
munka csak a szomszéd ajtó kinyitá­
sával jár, hát abból ne csináljanak aktát, 
hanem nyissák ki azt az ajtót s intézzék 
el a dolgot rövid utón. Mert még ezt 
setn tették meg. Mert akkor nem kel­
lett volna kiadni ezt a rendeletet a 
melynek a hallatára a szent bürokra­
tizmus híveinek minden hajaszála az 
égnek áll, hogy szent isten, mi lesz 
velünk és copfunkkal, ha már ilyenek 
is történhetnek.

Pedig ebben az országban vala­
mely reformátor kellene ide is. Vala­
hogyan vissza kellene térni valami 
kezdődő közigazgatási rendre s azt 
fejleszteni azután a gyakorlati élet igé­
nyeihez mérten céltudatosan, mellőzvén 
minden sallangot s a bürokratizmus 
minden fattyúhajtását. Egy angol állam-

Képek az angol társadalmi életből.
Felolvasás 6

a Kecskeméti Katona József Körben 1913. március 7-én. 
Tartotta D r. C s e k e y István, jogakadémiai tanár.

A valláscrkölcsös nevelésnek módja 
pedig nem elméleti, hanem gyakorlati. Az 
istentisztelet látogatása annyira a vérébe 
megy az angolnak, hogy csaknem bigoteria 
számában tűnik fel. A vasárnap valóban 
szent ünnep Angliában: -holyday* mint 
nyelvük kifejezi. Mikor egy vasárnap dél­
előtt sürgős levelet kellett írnom London­
ban, egy asszonyság annyira megütközött 
rajta, hogy osztráknak hivott azután. A 
szombat esti bálokat mintha csak elvágták 
volna, mikor a 12-ősre ér a mutató. Vasár­
nap szünetel a tánc, meg a zene és a kocs­
mák zárva vannak. A vonatoknak csak egy­
negyede fut, az utcán nem látni egyetlen 
kocsit sem. Angliában vasárnap nem illik 
utazni. Sosem felejtem el. Illatos husvét dél­
után volt és én boldogan mászkáltam a 
Hyde-park zöldbársonyos gyöpén. így ér- 
• em eí a Marble Arch-hoz. Hatalmas már- 
ványdiadaliv ez a Cümberland Oate előtt, 
•tt van London tribünje, a szónokok sarka. 
Itt állnak vstéről-estére a világ elégedetlenéi 
és tartanak féktelen beszédeket haza, állam­
hatalom, női választójog, bürokratizmus, mi- 
|itarizmus és minden elképzelhető intézmény 

Husvéti tojásokésnyú 
úgyszintén friss húsvéti, saját készitményű (ala Gerbeaud) 
csokolád bonbonjaimat, kilója ezelőtt 8, most 6 korona, 
csokolád praliné, kilogrammja ezelőtt ő, most 4 korona, 
csokolád pasztilla, klgranimja ezelőtt 6, — most 5 korona, 
csokolád dragé, kilogrammja ezelőtt 6, most 4 korona,
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mellett és ellen. Husvét délutánján több 
száz csoportban szent beszédek hallatszot­
tak a feltámadásról s ha belefáradtak, nagy 
fehér táblákon szövegeket függesztettek ki 
s lágydallamu zsoltárokat énekeltek. Némely 
csoportban még harmóniummal is kisérték. 
Volt ott londoni és idegen, fehér és fekete, 
keresztyén és mohamedán, anarkista és misz- 
szionárius, konzervatív és liberális, kiszaba­
dult* gonosztevő s alamizsnát gyűjtő barát, 
boldog és boldogtalan. Mindenről szabad 
volt beszélni, mindenkit meghallgattak. Sza­
bad szó, szabad gondolat, szabad részvétel 
a Hyde-park szabad levegőjében. Bájos lát­
vány ez. A világváros és egy hatalmas faj 
poézise. Az angol college-nevelés egyik leg­
főbb erőssége, hogy letompitja az ellenté­
tet, mely a kontinensen a középiskola és 
az egyetem milieuje közt fennforog. Az an­
gol egyetem egyenesen folytatása a közép­
iskolának. Nem úgy, mint nálunk, ahol hir­
telen metsző az átmenet, az ifjú egyedül és 
elhagyottan áll, ha pedig van, aki gyöngéd 
hozzá, ez ugyancsak meglapositja a papa 
pénztárcáját.

Oxfordban és Eambridgeben továbbra 
is collegében marad az ifjú, vagyis inter­
nátusbán lakik. Egyetemi hallgató csak az 
lehet, aki tagja a collegek valamelyikének. 
De egyetem és collegek teljesen el vannak 
választva egymástól. Az egyetemnek meg 

vannak a maga professzorai, akiket azonban 
a collegetagok nem kötelesek hallgatni (nem 
úgy, mint nálunk, ahol kötelesek, de nem 
hallgatnak!) A collegeknek is megvannak 
a maguk előadói (lecturers) és gondnokai 
(tutors), kik legegyénicbben készítik elő az 
ifjakat tanulmányaikra. Mikor két évvel ez­
előtt a német trónörökös Oxfordban kérdezős- 
ködöttaz egyetem és a collegek viszonya felől, 
Marriott, a Worcester College kitűnő tör­
ténésze, ezt felelte: Sir, Egyetem és colle­
gek viszonya az, ami a német birodalomé 
tagállamaihoz. Más Bajorország és más a 
Deutsches Reich, de csak úgy lehet valaki 
állampolgára a birodalomnak, ha polgára 
Württembergnek, vagy az országok egyiké­
nek. S mi a különbség Oxford és Heidel- 
berg közt? Mondja egy kocsisnak Heidel- 
bergben: vigyen az egyetemre és elviszi. 
Mondja ezt Oxfordban s a kocsis ezt fogja 
válaszolni: Uram, az egyetem az egész város 
itt is van egy college, amott is egy másik 
s ezek együttvéve teszik a universityt.

Az angol egyetemen nincsenek fakul­
tások és nem adnak gyakorlati pályára ké­
pesítő diplomát a hallgatók kezébe. Céljuk 
szintén jellem- és testnevelő s bevezetés a 
műveltség általános elemeibe. Ha valaki 
egyetemi fokot óhajt elérni, ez nála tisztán 
csak hiúság, melynek legfeljebb a közéleti, 
politikai pályán veszi hasznát. Büszkék is

most 4 korona, 
most 3 korona, 
most 3 korona, 

c r é m cukorkák, kilogrammja ezelőtt 6, 
c a r a ni e I 1 á k, kilogrammja ezelőtt 4, 
szaioncukorka különlegesség kgja ezelőtt 4, 
husvéti szaloncukorka kgja ezelőtt 2 40, - most 2 korona, 
Kugler bonbon szavatolt eredeti csomagolásban, beszerzési áron árusítom.
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férfi nibndta régebben, hogy az állam 
hivatalaiban annyi az aktagyártás és 
irkafirka, hogy érdemes volna az i betűk 
felül elhagyni a pontot, mert már ez is 
jelentékeny megtakarítást jelentene tin­
tában. Ez a gunyszó nagyon talál a 
magyar bürokratizmusra is, amely ma 
már azt hiszi, hogy tisztán az ő ked­
véért van az állam s az emberek csak 
azért élnek a világon, hogy az ügyeikről 
aktákat lehessen gyártani.

250 millió.
Az egész ország egy irtózatos gaz­

dasági válság rettenetes nyomása alatt 
nyög. A hitel megszűnt. Talán a Rotschild 
aláírására sem adnának ma pénzt a ban­
kok. Rémhistóriákat mesélnek az emberek 
egymásnak arról, hogy milyen váltókat uta­
sítanak vissza a bankok. Tehermentes bir­
tokokra, házakra nem lehet egy krajcár hi­
telt kapni, kereskedők nem is álmodhatnak 
uj hitelről, ellenben a régit törleszteni kell 
és a kamat mindig magasabb. (Mellesleg 
és zárjelek közt legyen mondva, már ismét 
szállong a hir, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank újabb kamatláb emelésre készül). A 
kereskedőt, iparost megöli a nagy kamat, 
forgalom, üzlet egyáltalában nincs, mindenki 
a legcsekélyebbre redukálja a szükségletét, 
mindenütt nyomor, Ínség, kétségbeesés és I 
pont ekkor, jól kiszámítva, jön a pénzügy­
miniszter és azt mondja, hogy neki sürgő­
sen kell 250 millió azonnali gyors hitel. A 
múlt héten még csak 200 millió kellett, de 
most már 250 millió kell.

Isten kegyelméből uralkodó Tisza 
István szavaival élve kérdezzük:

Honnan, az Isten szerelmére? 
Honnan ?!

Az Isteni gondviselést képviselő Tisza 
nem törődik vele, hogy honnan, a fő, hogy 
meglegyen, mert Bécsben várják a pénzt. 
És meg lesz, ha tönkre is megy az ország, 
meglesz!

A nagybankárok már össze is ültek, 
Budapestről Ullmann Adolf főrend és 

a Hitelbank elnöke ment Becsbe, — a csá­

szár városába és keresik a módját, hogy a 
rengeteg pénzösszeget előteremtsék, ami 
valóban nem könnyű feladat a mostani 
pénzviszonyok. mellett.

Hogy ennek a negyed milliárdnak 
> soron kívül ♦ és előre nem látott előterem­
tése, az országnak mekkora, hallatlan meg- 
nyomoritásával fog járni, ki törődik azzal? 
A pénz kell! És meglesz!

Ünnepély a pusztákon.
Március 16-án vasárnap a Felsőkerületi 

48-as Párt- és Népkör a felsőkerülethez 
tartozó pusztákon a következő Szabadság­
ünnepeket rendezi:

Alsóménteleken, FőzőJenő tanító isko­
lája mellett, d. u. 3 órakor:

1. Himnusz.
2. 'Talpra magyar . Szavalja: Fazekas 

István joghallgató.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Ciarzó 

Béla ügyvezető pártelnök.
4. Szaval: Zeisler Ella úrhölgy.
5. Tárogatón játszik: Krenner Zoltán 

banktisztviselő.
6. A szabadság bujdosói. Beszéd. 

Tartja: dr. Szabó Lajos városi tisztviselő.
7. Szózat. Énekli az ünneplő közönség.
Az ünnepi bizottság indul d. u. fél 2 

órakor kocsikon a Pártkör helyisége elől.
11.

Szentkirályon, Sz. Tóth Vince gőzmalma 
mellett, d. e. 11 órakor:

1. Himnusz. Énekli az ünneplő kö­
zönség.

2. 'Talpra magyar*.. Szavalja: Kerestély 
Nándor városi tisztviselő.

3. Magyar dalok. Énekszám.
4. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Orbán 

Ferenc ügyvéd, párttitkár.
5. Tárogatón játszik: Zsigmond Kál­

mán joghallgató.
6. Petőfi, a szabadság dalnoka. Beszéd. 

Tartja: Almássy Sándor joghallgató.
7. ‘Az aradi vesztőhelyen*. Szavalja: 

Bencsik László számtiszt.
8. Szózat. Énekli az ünneplő közönség. 
Az üünnepi bizottság indul reggel

fél 8 órakor kocsikon a Pártkor helyiség elől.

III.
Urréten, Kovács József tanító iskolája 

mellett, d. u. 3 órakor:
{.Himnusz. Énekli az ünneplő közönség.
2. Talpra magyar. Szavalja: Sípos 

János joghallgató.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Horváth 

Mihály országgyűlési képviselő, a Pártkör 
vezérelnöke.

4. Szaval: Tóth Andor joghallgató.
5. A szabadság vértanúi. Beszéd. Tartja: 

Bodócs Gyula joghallgató.
6. Szózat. Énekli az ünneplő közönség.
Az ünnepi bizottság indul délután fél 2 

órakor kocsikon a Pártkör helyisége elől.

A la Tisza.
A la Tisza akar elbánni a parlamenttel 

a németek császára is. Ha szép szerével 
nem megy, a la Tisza akar pénzt és kato­
nát kapni az állam alkotmányos szervétől 
II. Vilmos császár is. Legalább az a hir, 
hogy ilyen kijelentést tett egy társaságban.

Hát persze: a la Tisza! Végre kibújik 
majd a zsákból az a szeg, amelyet mi már 
régen benne tudunk a zsákban. A parla­
mentek egyszerűen kényelmi berendezések. 
Valamikor kötéllel fogdosták össze a kato­
nát és erőszakkal szedték el a szükséges 
pénzeket. És ez ment addig, amíg csak kevés 
katonára és kevés pénzre volt szükség. De 
millió embert már nem lehet hurokkal ösz- 
szefogni és milliárdokat nem lehet erőszak­
kal összeszedni. Ennélfogva jövel szent 
parlamentarizmus, amely üvöltő lelkesedés­
sel, tapssal és hurrával szavaz meg minden 
összeget és minden mennyiségű katonát. 
Legrosszabb esetben egy kis szócsatát kell 
végigharcolni, meghallgatni néhány kellemet­
len szemrehányást, egy pár keserű igazsá­
got, amiket szemtelen népképviselők az em­
ber felszentelt fejéhez vágnak, de azután 
nyelünk egyet és van pénz, paripa, fegyver, 
katona, hadihajó, minden.

De micsoda dolog az, hogy a kényelmi 
berendezés egyszerre csak megbicsakolja 
magát és nem akar szuperálni ? Olló, igy 
nem gondoltuk a dolgot! Ha komolyan el­
len akarnak szegülni az urak, akkor majd 
mi is komolyan fogjuk és megmutatjuk,

ezek az ifjak s valamennyi avval a tudattal | 

van eltelve, hogy valamikor Prime ministere 
lesz az egyesült királyságnak.

Ha valaki orvos, ügyvéd, mérnök, vagy ! 
tisztviselő akar lenni, nem kell matúrát ten­
nie s egyetemet végeznie, hanem szakisko- I 
lába járnia, hol felvételi vizsgával döntik el, I 
hogy rendelkezik-e elegendő előképzettség­
gel. Az angol ifjúság több, de felületesebb | 
tudással lép az életbe, mint a mienk, vagy j 
általában a kontinensi. De ha ismeretei nem 
is mélyek, többet tud az élet tapasztalatá­
ról, jobban van felvértezve küzdelmeire és 
gyorsabban fog gyökeret verni abban a mű- | 
ködési körben, melyet hivatása részére ki- . 
jelölt. Anglia arra törekszik, hogy sokoldalú, 
széles látókörű, gyors itélőképességű, egész­
séges és mozgékony fiatalságot adjon a tár­
sadalomnak.

De be kell vallanom, engem nemcsak 
azok a 6 700 éves, tiszta ó-angol stílusú I 
collegek érdekeltek, melyek régi idők színes, 
szép emlékeibe ringattak vissza a Themse 
partján, hanem azok a nagy kerteknek sötét 
iombja közé rejtett villák is, melyekben szög­
hajú angol lánykák mosolyognak a jöve­
vényre. Ezek a girl schoolok, melyekben a 
lányokat meglehetős fiúsán nevelik. A latin 
épp úgy a tantervben van, mint a tennis, 
cricket és az evezés. Az angol lány 16 éves 
koráig teljesen fiús nevelést kap. Napbar­
nított és szilaj, a haja még fonatban lóg, de 
már is ladylike. Mint lány, sokkal szabadabb 
életet folytathat, mint asszony. De erkölcsi 
érzéke magas fokon áll, mit egyrészt az ál­
tal érnek el, hogy kiskorában a fiukkal együtt 
nevelik s a rendszeres sportolás a test sok 
beteges korai vágyát fokozza le, másrészt 
pedig az által, hogy az anya gyermekét ne­
mileg korán felvilágosítja. A leányok még 
éjjel is egyedül járnak az utcán s csak pró­

bálná őket valaki molesztálni, annak beverné 
az utca a fejét.

Egy kis tengerparti városkában történt 
velem, hogy estélyre voltam hivatalos. S 
hogy éjfél után útnak indult a társaság, ne­
kem is akadt egy lányka párom. Lassanként 
elmaradoztak mögülünk, kit-kit más irányba 
csavart az útja s mi még sokáig bandukol­
tunk kettesben, mikor hirtelen megállt és 
és elővette a kapukulcsát, hogy itthon va­
gyunk. Mikor másodikat fordított a kulcson, 
én bambán néztem még egy ideig a bezá­
rult kapura és elgondolkoztam: Istenem, 
milyen bájos volt és még csak eezembe se 
jutott, hogy megcsókoljam!*

No de ezt nem is ajánlanám Britan­
niában senkinek, mert ez egyenesen házas­
ságkötési ok. Angliában a flirtnek házasság 
a célja, nem úgy, mint nálunk, hogy gyakran 
a házasságé is csak fiirt. Londonban elme­
séltem egyszer pensióbeli asztaltársaságom­
nak, hogy holnap Eastbournebe utazom né­
hány napra egy wiesbadeni angol kislány 
ismerősöm meghívására. Egy bál és nehány 
tengeri kirándulás is volt tervbe véve. Az 
asszonyok elszörnyűködtek és kivétel nélkül 
letettek rólam, hogy én eljegyezve kerülök 
vissza Eastbourneből. Mert sehol nem ér­
tenek talán a mamák annyira a fogáshoz, 
mint Albionban. Én azonban, hála Istennek, 
most itt vagyok, ámbár kellemes emlékek 
közt gondolok vissza a nehéz eastbournei 
napokra, de legalább van miről mesélni itt 
Önöknek. *

A negyven perc azonban letellett és 
meg kell válnom, Hölgyeim és Uraim, Önök­
től. Mielőtt azonban ezt tenném, megindo­
kolom, miért éppen a gentlemanlikeséget és 
az ifjúság nevelését választottam ki az an­
gol társadalmi életből. S miért nem szóltam 
a five o’ lock tea-kről, a női clubokról, a

settlementek-ről, vagy más szociális intéz­
ményekről. Hát azért nem, mert ezeket jó­
részt úgyis ismerik, vagy a Baedeckerben 
megtalálhatják. De azért választottam a má­
sik kettőt, mert szeretném, ha ezek egy kissé 
minálunk is gyökeret vernének. És ne csak 
abban hasonlítanánk Angliához, hogy mi 
is a legrégibb alkotmányos állam vagyunk. 
Mert alkotmányunk, meg közjogunk, az van ; 
igaz, hogy nem tudunk vele mit csinálni. 
Pénzünk ellenben nincs, akinek pedig van, 
az közjogot vesz rajta, hogy messze földön 
is megtanulják a szent korona eszméjét és 
azt, hogy a magyar már egészen civilizált 
nép és nem karikással üldözi a vadul nyar­
galó villogó gatyákat. Ha pedig pénzt nem 
tudunk szerezni Angliától, vegyük át azt, 
amit ingyen is eltulajdoníthatunk. Mert leg­
főbb ideje már, hogy ne csak a nadrágunk 
legyen vasalt, de a modorunk, a szivünk, a 
lelkünk, az erkölcsünk, a fejünk, a testünk 
is. Ezt a nagy vasalást pedig az ifjúságon 
lehet kezdeni, a mi törekvő, boldogságra 
vágyó, tetterős fiatalságunkon, melynek hi­
vatása megalkotni az uj Magyarországot. Az 
én szemem egyenesen reája néz, mert oly 
kort élünk, amelyben fiatalság, férfikor és 
öregkor többé-kevésbbé hasonértékű fogal­
mak. Hajdan fiatalság és éretlenség egyér­
telműek voltak, ma minden kornak megvan 
a maga bölcsesége. A mai fiatalság egy csa­
pásra veszi át a kultúrának azt a fokát, me­
lyet az öregek hosszú, nehéz munkával fi­
böngésztek, hogy meglegyen a téglája a 
jövő építéséhez. S amely ifjúság húsz éves 
korában arra hivatott, hogy fiai a hazát vé­
rükkel megvédjék, leányai pedig a jövő nem­
zedékről gondoskodjanak, annak joga van 
ahhoz, hogy a kultúra összes szerzeményeit 
biztosítsa a maga számára, még ha azok túl 
a tengerről jönnek is. Hölgyeim és Uraim, 
köszönöm a szives figyelmüket.
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hogy kicsoda az a Pavlik, vagy az a Pav- 
licsek, vagy az a Tisza, vagy az a Tiessen, 
aki kiteszi a renitensek szűrét a parlament­
ből. amelyet annyira félreismertek, hogy azt 
hitték, ott egészen komolyan ellene lehet 
szegülni a nép nevében a legfelsőbb aka­
ratnak. , , ....

Igazán, itt volna mar az ideje, hogy 
véget érjen a komédia. Egyiknek vagy má­
siknak le kell vonnia végül is a konzekven­
ciákat. A mai cécó is csak ezt ordítja. Vagy 
nyugodjunk bele mi, hogy az alkotmányos­
ság az a lónak a pányvája: ugrálhat, vihán- 
colhat, hempereghet és nyargalhat egészen 
addig, a meddig a pányva ér. Eddig szabad. 
És ha sohase megy el a határig, örökké a 
legteljesebb szabadság illúziójában élheti 
világát. Vagy vonja le a konzekvenciákat a 
hatalom: a kényelmi berendezés megszűnt 
kényelmes lenni, ennélfogva nincsen reá 
többé szükség. Csukjuk be a 26 milliós 
palotát és nyissuk meg teljesen újjáalakítva, 
mint az ország legszebb moziját. Legalább 
lesz már egy kis örömünk is benne.

Kérelem.

Tisztelettel kérem a Fetsökerületi Tiiggetlenségi 
48-as Pártkör pusztai szabadságünnepélyeinek tisztelt 
szereplőit, szíveskedjenek a műsoron feltüntetett indulási 
időben pontosan megjelenni a Pártkör helyiségében.

Azonkívül tiszteletiéi kérem azokat az urakat, kik 
fogataikat felajánlani kegyesek voltak, szíveskedjenek a 
Szentkirályra induláshoz reggel fél 8, az Alsóménte­
lekre és Urrétre induláshoz délután fél 2 órára a Párt­
kör helyisége elé küldeni fogataikat.

nsuMH: Dr oarzó Béla
iigyv. pártelnök.

Esküdtek kisorsolása.
A kir. törvényszék folyó hó 13-án sor­

solta ki azokat az esküdteket, akik az ápri­
lis 7-én kezdődő esküdtszéki tárgyalásokon, 
mint esküdtek fognak részt venni.

A tanácsülésen dr. Kiss János elnö­
költ Aág Miklós és Tóth Antal bírókkal 
A vádhatóságot dr. Oyalokay Sándor kir. 
ügyész képviselte. Az ügyvédi kamara ré- 
reszéről senki sem jelent meg.

Rendes esküdtek lettek: Feldmann Mik­
lós, dr. Piros Gyula, ifj. Kardos Mihály Ceg­
lédről; dr. Szabó Lajos, Czupor Sándor, 
Goitein Miksa, Schiffer Ignác, dr. Iványosi 
bzabó László, dr. Szigethy Lehel ügyvéd, 
dr. Szántó Kálmán, Dudogh István, Beré- 
nyi László, Matyók Sándor, Faragó Béla 
árvaházi igazgató, Eördögh Gyula, Karácso­
nyi István, Diószeghy József, Szoller Aladár, 
Katona József és Héjjas Ferenc Kecskemétről ; 
ifj. B. Csősz Miklós, Kiász Sándor, Sonnen- 
feid Antal és Dózsái Jenő Kiskunfélegyhá­
záról; ifj. Lengyel Sándor, Pólya István és 
Szatmári László Nagykőrösről; Marchó Jó­
zsef, 1 amásdi György Izsákról; Fajszi László 
Fülöpszállásáról.

Pótesküdtek lettek a következő kecske­
méti lakosok: Benkő István, Biró Sándor 
tímár, Veisz László, Cseh Károly, Dragollo- 
vich László, Urbán János, Beck Ignác, 
Adám József, Fekete Adolf és Bagi István.

Ezen esküdtszéki ciklus nagyon rö­
vidnek ígérkezik, mert Kérészy Lajos vizs­
gáló biró ez ideig csak két bűnügyet ter­
jesztett be tárgyalás alá, a folyamatban lévő 
harmadik esküdtszéki ügyben a vizsgálatot 
a főtárgyalás megkezdéséig alig fejezheti be. 
Az esküdtszéki tárgyalásokat dr. Kiss János 
törvényszéki elnök fogja vezetni Tóth An­
tal. Hajdú György és Daróczy János tör­
vényszéki bírókkal.

IA m ii vésztel ep tagjai és a rajztanárok 
<-‘gyüttes kiállítást rendeznek az uj 
ref. kollégiumban. Ünnepélyes meg­
nyitás virágvasárnap délelőtt fél 11 
órakor lesz. Belépő dij nincs. Külön 
meghívók nem lesznek kibocsájtva.
w w X j • selyem-, cukor- és iivegtojások, nyulacskák, báránykák és ajándéknak alkalmas

H t 1 pl Y■ 1 disz-bonbonierek r ~
3 f 1 I n W Cz I I naty választékban kaphatók * 1 _ . - - . . _

A kis kalap.
A napokban egy asszony tűnt föl a Körösi­

utcán. Nemcsak azért, inért szép volt, de föltűnt 
amiatt is, mert ujdivatu, különös kis kalapot viselt. 
Egyéb nagy kalapok között valóságos esemény volt
ez a kis kalap. Egyszerű, sötétszinü kalap, aligha­
nem selyemből való és a tetején két ágaskodó és 
gömbben végződő jelenség, mint a cserebogár vagy 
micsoda bogár csápjai is. Nos. Ha Ásta Nielsen 
avagy maga a nagy Psilander végig sétált volna a 
Körösi-utcán, akkor sem keletkezhetett volna na­
gyobb izgalom, mint a vakmerő kis kalap nyomán. 
Ez a kalap ugyanis a várakozással teljes tavaszi 
asszony gondokat akként érintette, mint a külpoli-

w ■ Szabadság-tér, Nagytakarék-épület. A közkedvelt „EGRY"-féle legfinomabb Sálon-cu korka egy kiló 2 kor. 
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Március 15. megünneplése.
Ünneplés volt? Lehet. Ha azt, hogy 

a hivatalokban nem dolgoznak az emberek, 
s hogy 30 40 ember végig hallgatja a 
Kossuth-szobor előtt a beszédet, ünneplés­
nek lehet nevezni, úgy Kecskeméten is 
megünnepelték március idusát, a magyar 
szabadság hajnalhasadásának évfordulóját. 
Igaz szívvel és kegyelettel csak az iskolák 
ifjúsága ünnepelt ma délelőtt.

Az alsó- és felsőkerületi függetlenségi 
pártok és körök tagjai korán reggel gyüle­
keztek a saját körhelyiségükben, ahonnan 
zászlók alatt a nagytemplomba vonultak. 
Itt ünnepélyes szentmise volt. Mise után a 
templomba illesztett emléktábla előtt dr. Szi­
gethy Zoltán ügyvéd, a párt ügyésze mon­
dott beszédet, mely után megkoszorúzták 
az emléktáblát.

Az ünneplők innen a Kossuth-szobor 
elé vonultak. Itt dr. Wéber Mihály mondott 
beszédet, illetve koszoruzta meg a Kossuth- 
szobrot.

8 órakor a ref. templomban, egy ne­
gyed 9 órakor az ág. ev. templomban, egy­
negyed 11 órakor az izr. templomban volt 
istentisztelet.

10 órakor ünnepélyeket tartottak a fő­
reáliskola és a kegyesrendi főgimnázium. 
A sikerült műsorokat mindkét helyen nagy 
közönség élvezte végig.

A kollégium zári ünnepet rendezett, 
kizárólag csak az ifjúság számára.

Délben megvendégelték a 48-as hon­
védeket. ,

Délután a jogakadémia és a sajtószö­
vetség ünnepélyei kerülnek sorra.

Este mindenfelé társasvacsora lesz. 
A színházban disz-eiőadás lesz. Ocskay bri- 
gadéros kerül színre, Bihari Ákos felléptével.

Holnap a pusztákon lesznek ünnep­
ségek.

i

A szokás hatalma. Milyen sokan 
vannak, akik csökönyös székszorulások meg­
fékezésére porokat, cseppeket, pirulákat, tab­
lettákat és egyéb más dolgokat használnak, 
mert a mende-rnonda szerint ezek a készít­
mények hatásos hashajtószerek. Am az ille­
tők elfelejtik, még gyakrabban pedig egy­
szerűen nem tudják azt, hogy az ilyen ke­
verékek nagyjában egész sor olyan alkat­
részt is tartalmaznak, melyek nem haszno­
sak az általános egészségre, sőt hosszabb 
használat mellett ártalmasak! Az emésztési 
bajok megszüntetésére, az összes, a mai 
napig ismert eszközök közt, legalkalmasabb 
az évtizedek óta nagyszerűen bevált és im­
már az egész földkerekségen elismert ma­
gyar »FERENCZ JÓZSEF«-keserüviz. 
Dr. Boussakis, az athéni görög egyetem 
tudós orvostanára Írja: A természetes FE­
RENCZ JÓZSEF-keserüviz valójában cso­
dálatraméltó hashajtó: oly gyönyörűen biz­
tos hatása mellett sohasem okoz kólikát! 
Mivel csekélyebb értékű vizek is vannak 
forgalomban, a gyógyszertárakban, drogé­
riákban és fű szerkereskedésekben teljes né­
ven > valódi FERENCZ JÓZSEF-keserüvizet 
kell kérni. Hírlapi közleményeinket pedig 
szíveskedjék figyelemmel kisérni! A FE­
RENCZ JÓZSEF-gyógyforrások szétküldési 
igazgatósága Budapesten.

tikai helyzet aggódóit, a leszerelésről kiadott nagy­
hatalmi jelentések. Ez a kalap volt maga a bizo­
nyosság. Hogy hát valóban: a szálló nirek nem 
hazudtak, az idén csakugyan a kis kalap divatja 
diadalmaskodik. Mert az azszony szép is volt, jó) 
öltözködő is, idegen is, legalább Budapestről való. 
Kétségkívül tudta tehát, hogy mit csinál, mikor a 
bogár kalapot a fejére tette. Elég az hozzá, hogy 
nem múlt el két-három nap: a kecskeméti korzon 
már annyi volt a kis kalap, hogy össze sem igen 
lehetett olvasni. Úgy elszaporodtak a kis kalapok, 
mint a cserebogarak. Mondhatom, ha a feminista 
eszmék is ilyen vehement gyorsasággal terjednének, 
akkor Glücklich Vilma valóban szerencsésnek érez- 
hetné magát. Igy csak annak a megállapítására szo­
rítkozom, hogy a női léleknél nincsen fogékonyabb 
valami és hogy az asszonzi Ízlés a legeredetibb tu­
lajdonság. Önálló mivoltáról hőskölteményt kellene 
irni. De nem gúnyolódom. Abbahagyom a gúnyo­
lódást, mert még megtörténhetik, hogy a kis kala­
pok boldog tulajdonosai magukra veszik, aztán — 
másik kalapot vesznek magukra.

A sajtószövetség közgyűlése.
A Kecskeméti Sajtószövetség ma dél­

előtt fél 11 órakor tartotta választmányi 
ülését, utána évi rendes közgyűlését, dr. 
Kovács Pál elnöklete mellett.

A választmányi ülésen előkészítették a 
közgyűlés tárgysorozatát.

A közgyűlésen először dr. Kovács Pál 
elnök terjesztette be jelentését, majd dr. 
Fritz Imre titkár jelentése következett.

A közgyűlés.a jelentéseket tudomásul 
vette és az elnöknek és a titkárnak jegyző 
könyvi köszönetét szavazott.

A számvizsgáló bizottság jelentését 
elfogadta a közgyűlés.

Ezután az elnök bejelenti a tisztikar 
lemondását, melyet a közgyűlés elfogad és 
a felmentést megadja.

Ezután megalakították a tisztikart. El­
nök lett dr. Kovács Pál, alelnök dr. Szántó 
Kálmán, titkár dr. Fritz Imre, jegyző dr. 
Szabó Lajos, pénztárnok Rózsa Jenő, ellenőr 
dr. Markó Imre, háznagy Fodor István, 
ügyész dr. Szigethy Zoltán. Választmányi 
tagok: Gönczy Gyula, Horváth Ambrus, 
dr. Lőwy Ödön, dr. Popity János, Szabó 
Jenő, Porjesz Gyula.

Számvizsgáló bizottság: elnök Székely 
János; tagok dr. Váry István és Somogyi 
János; választott bíróság: elnök dr. Szántó 
Kálmán; tagok Nyúl Pál dr., Kovács Andordr., 
Virányi Lajos dr. és Hajdú József.

Dr. Apáthy István felolvasása.
Dr. Apáthy István tudós hírneve és 

magas nívójú egyénisége, a városháza dísz­
termét szinültig megtöltő intelligens közön­
séget hozott össze, a Katona Kör utolsó 
szociológiai előadásán.

Az öröklött és szerzett előadások 
biológiai karakteréből merített tudományos 
érvekkel bizonyította az öröklött tulajdon­
ságokban rejlő végtelen fejlődésre képes 
energiának egyéniséget adó és fajfentartó 
erejét, míg a folytonos alkalkazkodásból 
fakadó szerzett tulajdonságok karaktertelen- 
ségre vezetnek és a nemzedékek hosszú 
rendjében degenerációba viszik a fajt. Az 
öröklött tulajdonságok kötik össze eljövendő 
századok emberiségének küzdelmeit letűnt 
évezredek tisztes hagyományaival s épen 
ezért a fejlődés folyon nagyobb köröket 
felölelő csigavonala csak öröklésen alapul­
hat; ellenben az újabb képességek szerzé­
sére irányuló alkalmazkodás bizonyos fokig 
erőpazarlás és megzavarása a spirális fejlő­
dés szabályos nyugodt menetének. Hazán­
kat is a magyar faj évezredes fejlődésének 
csiráit magában rejtő s minden idegen ha­
tást magába olvasztó örökölt fajbeli jelleme 
nem engedte elsülyedni az idők viharaiban; 
félő, hogy a folytonos alkalmazkodásra ta­
nító és kényszerítő politika megfosztja ap­
ránként fenmaradásának bűvös talizmánjától.

A magvas és magas színvonalú elő­
adást a közönség élénk tetszéssel honorálta.
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Kamarahangverseny.
A közhelyekkel dolgozó sablon felszí­

nességébe esnénk, ha abba a bizonyos ‘ha­
tárkőbe* kapaszkodnánk, mely a kis város 
életében mindig ‘korszakot* szokott jelen­
teni, legalább a kritikus tollában. Lapunk 
komolyságához, a kamaraest művészi érté­
hez mérten inkább a tény megállapításával 
kezdjük beszámolónkat a második kamara­
hangversenyről, hogy azzal az öntudatos, 
tartalmas célzattal szólott megértő közön­
ségünkhöz a müvésztársaság, melyet Bodon 
Pál, zeneiskolánk derék igazgatója az első 
kamarahangverseny vezető gondolatául tű­
zött ki, közelebbi hírlapi cikkeiben kiszéle­
sített, a pénteki estén céljainak osztályosai­
val együtt zenei formában is oly gyönyö­
rűen kifejezett, hogy az emberiség zene 
lángelméit a zenei külömböző formáiban, igy 
a kamarazenében is megismertesse veiűnk.

Ennek megállapításával legnagyobb el­
ismeréssel tartozunk rámutatni Bodon igaz­
gató s a müvésztársaságigazán érdemes mun­
kájára, mellyel zeneiskolánk zenekulturális hi­
vatását az iskola falán kivül is oly buzgalommal 
és eredménnyel szolgálják, mint belül.

E munkának talán mérvadóbb eredmé­
nyére nem is kell hivatkoznunk, mint arra, 
hogy igazán müélvező, lelkes közönség hall­
gatta estélyüket másodszor is és pedig szép 
számban. Magát a hangversenyt stílus jelle­
mezte tartalmi megértésben, az előadás külső 
formájában. A jó öreg parókás Haydn a maga 
derűs rithmusait éppen igy rakta össze az 
opus 76. Allegrójában, igy andalgott el az 
An dán ti no halk melódiájában, hogy a 
Menuetto rokkokósan lejtő ütemei mellett 
az ő csendes kedélye hasonlóan röpködjék 
a Vivare tételben. Schubert, a minden idők 
zenei Petőfije éppen igy dúdolhatta a maga 
édes dallamait, melyeket oly pazar gazdagon 
szőtt egybe az Opus pushumum-ban. Wei­
ner Leó zongoráján igy lüktetett a dráma 
nyugtalan heve, mint ahogy a két vendég­
művész azt bemutatta.

Stílus, megértés jellemzé a vonós né­
gyes minden számát. A zenei gondolat 
hangsúlyozottan s mégis az egészbe szőve 
jelentkezett a két mű egyes tételeiben s 
a gyönyörű dinamikai árnyalások, e kényes 
zenei forma minden kellékét úgy magukon 
hordották, hogy Orbai Mária I. hegedűjének 
meleg cantilénája, erőteljes rithmusa, dr. Pop­
per II. hegedűjének szintén érzelmes, széles 
tónusa, Bodon igazgató diskrét brácsája, 
Tánczos férfias csellója egv gondolatot, egy 
rithmust, egy négyszólamú hangszert mu­
tattak be egy kézben. Előadásuk legszebb, 
leghatásosabb része Schubert Andante -ja ! 
volt, tele színnel és mélységgel.

Haják Ferenc érett klárinét-, Varró Mar- i 
git értelmes zongorajátékát szintén elisme- I 
réssel keil kiemelnünk, mert a programm- j 
zene elbeszélő, jobbára rithmikai, dinamikai I 
hatásokkal dolgozó előadásmódja nehezeb- | 
ben talál utat műkedvelő megindításához, I 
mint a melodikus formák. A zenei ballada j 
ez értékes termékét megértéssel mutatták be. ' 

Midőn vonósnégyes társaságunk má- j 
sodik művészi estjéről tudósításunkat zár­
juk, lelkes közönségük megértő tapsait sze­
gezzük ide az est eredményeinek záradékául 
Bodon igazgatóhoz adresszálva : elismeré­
sül a jelenért, kívánságul a jövőre!
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Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 3.
Naptár: 1013. év március hó 16., vasárnap. 

— Róm. kath.: Palmarum (virág vasárnap) Pro- j 
testáns: Horib. — Görög-orosz: 1013. ev március I 
hó 3., Nagyböjt 1. vasárnap. — Izraelita: 5673. év 
Veadar 7. Napkelte 6 óra 14 perc. — Napnyugta I 
6 óra 04 perc. — Naphossza 11 óra 50 perc. - 
Holdkelte 10 óra 09 perc, délelőtt. — Holdnyugta 
2 óra 37 perc, éjjel. — Holdtölte 22-én 12 óra 56 
perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék.

A müvésztelep. A városi tanács 
tegnap kezdte meg a müvésztelep reorgani- i 
zálása kérdésének tárgyalását. A tegnapi 
ülésen Sándor Isván ismertette részletesen : 
az ügy mibenlétét.

Oyászhir. Részvéttel vettük hitül, 
hogy Pataky István helybeli könyvkötőmes­
ter kitűnő tehetségű fia: Pataky István 
máv. osztálymérnök, pénteken este, 36 éves 
korában, Slavon-Bródban elhalt. Temetése 
vasárnap délután lesz ugyanott. A nagy ki­
terjedt rokonságon kivül özvegye és három 
árvája siratja. Nyugodjék békével.

A Sakk-körből. A Kecskeméti I 
Sakkor vezetősége felkéri a háziverseny 1 
résztvevőit, hogy vasárnap délután a Bérét- , 
vás-kávéházban a még hátralevő partiek I 
lejátszása végett feltétlenül megjelenni : 
szíveskedjenek, mert ellenesetben a meg . 
nem jelenők játszmáit kénytelen lesz elvesz- | 
tettnek tekinteni.

A Protestáns Egyesületből. A 
Protestáns Egyesületben március hó 16-án, | 
vasárnap délután 5 órakor Tóth Antal tör- I 
vényszéki biró tart szabadelőadást az 1848. 1 
március 15-iki eseményekről. Utána szaval ' 

I Tóth Károly Vili. o. tanuló.

* Hölgyek és urak érdeke, hogy ' 
i Egry P. Fülöp csokoládé és cukorka külön- |

legességek gyári raktárát mindannyian meg- ; 
tekintsék. Azok a húsvéti újdonságok, I 
melyek kirakataiban vannak, bizonyítékai a ■ 
páratlan nagy választéknak. Húsvéti újdon­
ságai minden várakozást felülmúlnak s a I 
gyári raktárnak lapunk mai számában meg­
jelenő hirdetésére felhívjuk t. olvasóink szi­
ves figyelmét.

Március 15. a félegyházi zár­
dában. A kiskunfélegyházi Constantinum- 
zárda elemi és polgári leányiskolája, vala­
mint tanitónőképző-intézete ma, szombaton 
délután március idusának emlékére, hazafias 
ünnepélyt rendezett. A műsorból kiemelke­
dett Toldy Jenő plébános-igazgató hatásos 
ünnepi beszéde és Rózsa Milly tanítónő­
jelölt szép felolvasása, valamint az intézeti 
énekkar több száma. A szép sikerű ünne­
pély méltó tanúságot tett a zárda vezetősé­
gének, főképen M. Laeticia főnöknőnek 
hazafias gondolkodásától.

KAC Szolnokon. A Kecskeméti 
Athlétikai Club vasárnap Szolnokra rándul, 
hogy az ottani Máv. S. E.-vel tartandó baj­
noki mérkőzését lejátsza. A csapat vasárnap 
délután a 12 óra 45 perces vonattal indul 
Szolnokra. A következő összeállításban áll 
föl: Fehér Szappanos, Olajos Molitórisz, 
Kéri. Joó—Dömötör dr., Deutsch, Vesszelák, 
Glück, Fleischer. Tartalék Fodor. Akik még 
elszándékoznak jönni, azok még a vasútnál 
is jelentkezhetnek. A mérkőzés eredménye 
este 7 órakor a Beretvás-kávéház ablakában 
látható lesz.

* A március 15,16-án. Az Iparos Ifjú­
ság Önképző Egylete és ennek kebelében 
alakult Testvériség Sport Egylet márc. 16-án, 
vasárnap este a Korzó-kávéház helyiségében j 
a szokásos módon fogja megünnepelni a | 
szabadság ünnepét, színi előadással, szava- ' 
latokkal és tánccal egybekötve. Belépődíj i 
60 fillér, kísérőknek 20 fillér. Műsor a kö­
vetkező: 1. Talpra magyar. Szavalja Fekete 
Mihály. 2. A király esküje. Szavalja Nagy 
Mariska. 3. A honvéd. Színdarab, két fel­
vonásban. Előadják Varga Károly mint apa, 
Laczkó István a csatába menő fia, Szikra 
Teruska a fogadott leánya, Lesi István egy 
hű öreg szolga. Történik falun, a szabad­
ságharc idejében. 4. A Magyar nép. Sza­
valja Csontos Mariska. 5. Március 15. Sza­
valja Fekete Mihály. Kezdete pont 8 órakor, 
vége 3 órakor. Szives pártfogást kér a ren­
dezőség.

Tenyészkanok kiosztása. A vá­
ros tegnap osztotta ki az állam által az 
állattenyésztés javítása céljából adományo­
zott 7 darab tenyészkant a gazdák között. 

Ipari továbbképző tanfolyam. A magyar 
kir. teknologiai iparmuzeum a kereskedelemügyi mi­
niszter megbízásából malomtulajdonosok részére 
ipari továbbképző tanfolyamot szervez. A tanfolyam 
május l-én, délelőtt kilenc órakor nyílik meg. Az 
előadás május 2-án, reggel nyolc lírakor kezdődik. 
A tanfolyam hat hétig, vagyis junius 12-éig tart. 
Beiratkozhatni április 20-ig lehet a ni. kir. teknoló- 
giai iparmuzeum, illetőleg áll felső ipariskola (Vili. 
Népszínház-utca 8. sz. II. em. 68. sz.) a hivatalos 
órák alatt (délelőtt 8—lig, délután 3—7-ig, vasár­
nap délelőtt 10—12-ig) vagy levél utján is.

— A mozi. A városi tanács tegnapi 
ülésében átvizsgálta az állandó tnozgófény- 
kép-szinháznak Fenyő Sándor által benyúj­
tott terveit. A terveken a tanács több vál­
toztatást eszközölt. Megengedték azonkívül 
Fenyő Sándornak, hogy a színházi évad 
befejezése után a Rákóci-uti sátorban mozi­
előadásokat tarthasson, de azzal a feltétellel, 
hogy a sátort uj ponyvával fedi be.

Szesztermelés. A pénzügyminisztérium a 
fogyasztási adó alá eső szesznek a magyar korona 
országai területén ez év februárban volt termelésé­
ről és forgalmáról a következő ideiglenes kimutatást 
közli: Termeltek a hivatalos megállapítás szerint 
159.024 hektolitert, a mi az előző év februárjában 
elért eredményhez képest 37.165 hektoliterrel több. 
Elszállították a fogyasztási adó lefizetése mellett 
szeszfőzőkből, szabad raktárakká nyilvánított szeszfi- 
nomitókból és szesz-szabadraktárakból 55.856( 4197) 
hektoliter kontingenst és 17.027 (; 9816) hektoliter 
exkontigenst. összesen 72.883 (+ 5619) hektolitert; 
a fogyasztási adóval terhelten : a vámvonalon át való 
kivitelre 4020 ( I 3382)) hektoliter exkontin/enst; 
másnemű adómentes felhasználásra 52 ( 2266)
hektoliter kontingenst és 14,373 (I 3109) hektoliter 
exkontingenst, összesen 14.425 ( : 836) hektolitert.

* Gondviselés Országos Központi 
Temetkezési Segélyző-Társulat kecskeméti 
egyesülete segélv-alapia javára március 23-án, 
azaz husvét első napján a Royal-szálloda 
dísztermében szerpentin, konfetti és világ­
postával egybekötött zártkörű táncmulatságot 
rendez, melyre az előkészületek máris nagy­
ban folynak. A mulatság már előre is igen 
fényesnek és szépnek ígérkezik, annál is 
inkább, mivel minden résztvevő hölgy egy- 
egy emléktárgyat kap díjmentesen. A meg­
hívók már ki lettek bocsájtva. Belépőjegy 
személyenként 1 K 40 fillér, a kisérő mamák 
80 fillért fizetnek. Felülfizetéseket hálás kö­
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a ren­
dezőség. Ha talán ezen szép mulatságon 
valaki résztvenni óhajt, de meghívót nem 
kapott volna, forduljon azért a rendezőség, 
bármely tagjához, aki készséggel szolgál meg­
hívóval.

* Húsvéti táncmulatság. A kecs­
keméti szervezett munkások március 23-án, 
husvét első napján az iparos Otthon dísz­
termében világpostával egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendeznek, melyre a meghí­
vók már kilettek bocsájtva. Akik meghívót 
tévedésből nem kaptak s erre igényt tarta­
nak, forduljanak a rendezőséghez, Munkás 
Otthon (Bercsényi- utca 16. szám).

Virágbokrétakötés és virágdiszités. A 
földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy úgy a 
kertészeti tanintézetben, mint a gödöllői méhész- és 
kertészképző iskolában jövőre a virágbokrétakötés, 
és virágdiszitést is vegyék föl a tantervbe. A cél azt 
hogy ezen a téren a tanfolyam előadóiul jónevii bu­
dapesti kereskedelmi kertészeket hívjanak meg, a 
kiknek föladatuk lesz a virágkötés és díszítés isme­
reteit gyakorlatilag is bemutatni.

* Fillérestély. A kecskeméti szerve­
zett munkások március 16-án, vasárnap Beke 
Imre tánctermében fillérestélyt tartanak. Be­
lépődíj 60 fillér. Kisérőjegy 20 fillér. Kezdete 
8 órakor.

Elveszett csütörtökön délután a 
Beretvás-kávéháztól dr. Fritz ügyvéd ur iro­
dájáig a Nagykőrösi-utcán egy boríték nél­
küli halványkék magánlevél, mely a megta­
láló előtt értékkel nem bir. A megtaláló 
szíveskedjék behozni a levelet e lap szer­
kesztőségébe.

* Meghívó. A Magyarországi Föld­
munkások Országos Szövetségének Kecs­
keméti Csoportja március 23, azaz husvét 
első napján Beke Imre helyiségében saját 
könyviára javára fillérestélyt rendez, melyre 
a mulatni vágyó férfi és hölgy-közönséget 
tisztelettel meghívja a földmunkások rende­
zősége. Személy-jegy 60 fillér. A kísérők 
felét fizetik. A tánc kezdete este 7 órakor. 
Vége reggel 2 órakor.

Rendőri hír. Móricz József cse­
léd a Beretvás-kávéházban, a vasútnál a bér­
kocsisokat minden ok nélkül a legrutabb 
szavakkal illette. Feljelentetett.

Anyakönyvikivonat.
Március 15.

Születések. Nagy József rk. Kőnigsberg 
Miksa Hugó izr. Baracsi János rk. Tóth Imre ref.

Halálozások. Kon far Józsefné Fehér Borbála 
rk. 61 éves. Horváth Mária rk. 18 éves. I’lank Pe­
temé Hévízi Mária rk. 44 éves. Keresztes Ferencné 
Szalai Karolina ref. 60 éves.
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Kerékpár elgázolás. Citromszigeten olcsó árért eladó 
a Szentmiklósi-útcában erős, új ház, melyben 
van 4 utcai szoba, előszoba, konyha, zárt 
veranda, nagy pince, melléképületek. Jó ivó­
vizű kút. Esetleg lakás azonnal kiadó 
bérbe. Dr. Végh László, tanácsadó. 
Vásári-nagy-útca 105. szám alatt. 72SO 

7000 darab őszi szedéséi szép, 
egészséges szlankamena szőlővesszők 
eladó Uf h ol ez Józs efnél, IV. tized 
Kazincy-útca 3. szám alatt. 7321

Eladó szőlő.
Mária-hegyben, Kiss József szom­

szédságában, néhai Csikós Gábor hagya­
téka, 1 hold 184 négyszögöl jó bor­
termő gyümölcsös szőlő', jó cserepes 
kunyhóval, kedvező fizetési föltételekkel eladó; 
értekezhetni Tóth István gyámmal, Hoff- 
mann János-útca 12. szám alatt. 7320 

Sarok új ház, korcsma volt, 
Citrorpszigeten, eladó. Van: 3 szoba, 
konyha, éléskamra; és 1 szoba, konyha, szép 
pince, ivóvizű kút, tágas udvar. Ára 9500 
kor. Vevő költséget nem fizet. Dr. Végh 
László, tanácsadó. Vásárinagy-útca 105.

Egy vagy két jó fiú 7326 

asztalos-tanulónak fölvétetik 
Rigó Zsigmond asztalos­
mesternél, VI. kerület, Bánk-bán-utca 6.

Eladó föld.
Néh. Dékány Imréné Aczé! Szabó 

Erzsébet hagyatékához tartozó, a K'.s- 
szegedi-úton, Tóth Pál és Zubornyák József 
szomszédságában levő (közel a pákai-állo- 
máshoz) 15 hold szántóföld eladó; 
értekezhetni özv. Héjjas Pálnéval, Vásári- 
űtca 13. szám alatt. 7327

Borkimérés. 7371
Saját termésű', tisztán kezelt j'ó 

boraimat literenként 72 fillérért kimérem. 
Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: 
Dunai Kálmán, Mária-város, Botond-utca 3.

Kitűnő forgalmú fűszer-, liszt- és 
termény-üzlet, korlátlan italmérési 
joggal, átadó. Bővebbet Batthyány-utca 
4. szám alatti üzletben. im

Lakást keresek, 
lehetőleg a központban. Rákóczi-úton, Jókai-, 
Nagykőrösi-, Vásári-nagy- vagy Vásári-kis- 
útcában. A lakás 5 6 szobából legyen. Dr. 
Gazdig József orvos. Értekezni lehet III. 
kerület. Tompa Mihály-útca 4. szám. 7378 

Árverési hirdetmény.
A városi tanács 7986/1913. sz. alatt kelt 

határozatával a Ferenc József-laktanya 
melletti barak-kantinnak nyilvános 
árverés utján való ujabbi bérbeadását 
elhatározván, az árverésre határidőül 
1913. évi március hó 26-ik napjának 
délelőtt 9 óráját, az építészeti osztály 
hivatalos helyiségében kitűzi azzal, 
hogy árverezni szándékozók az árverés meg­
kezdése előtt bánatpénz gyanánt 500 500 
koronát letenni kötelesek.

Kecskemét, 1913. évi március hó 15. 
7380 Mészáros József tanácsnok.

Vetőmagvak: 
bükköny, répa, here, muhar, köles, árpa, zab 
bármily mennyiségben, legjutányosabb napi 
árban kapható Adler Nándor gabona­
kereskedő üzletében. Csongrádi-utcza 2. sz. 
(Pincehelyiség, Bóka Péter házában.) 7377

Hiába a rendőrség legnagyobb elővi- | 
gyázatának és őrködésének, mellyel a bicik- , 
Ktákra vigyáznak, mégis akadnak biciklisták, ; 
akik nem tudják azt felfogni, hogy ók a 
városban vannak és oly irammal hajtják [ 
gépeiket. hogy a járó-kelők testi épsége 
folyton veszélyeztetve van.

Tegnapi nap folyamán is ennek a ren­
dellenségnek és gondatlanságnak áldozata ! 
lett egy iskolás fin.

Kosa János iskolásfiu Sarkantyu-utca i 
5 szám alatti lakos, szép csendben az is- ' 
kólából jött a Nagykőrösi-utcán, hogy haza | 
menjen. Ugyanekkor a Piac-tér felől jött 
gyors iramban biciklin Festő József Mezei- ] 
utca 92. szám allatti lakos. Körülbelül a | 
dohánytőzsde előtt elütötte Kosa Istvánt ' 
úgy, hogy az eszméletlen állapotban maradt 1 
az utca kövezetén. A Beretvás-kávéház előtt 
szolgálatot teljesítő rendőr azonnal a hely­
színre ment és a fiút eszméletlen állapotban 
elvitte dr. Szabó Győző tiszti orvoshoz. 
[)r. Szabó Győző eszméletre hozta a fiút 
és megállapította, hogy zuzódást szenvedett, 
melynek gyógyulása 8 napot vesz igénybe.

Megjegyzendő, hogy mielőtt a szeren­
csétlenség megtörtént, a rendőr figyelmez­
tette Festőt, hogy nem szabad ilyen gyor­
san hajtani a gépet, de ő rá sem hallgatott.

Festő, mikor a rendőr igazolásra szó­
lította fel, hamis foglalkozást mondott be. 
A rendőrség Festő ellen az eljárást megin­
dította. ____________________________

Tek. Mayerfi Zoltán urnák
Kecskemét.

Kedves Barátom!
A szőlőtőkék meszes kénmájoldattal való 

kezelését a napokban megkezdetem, légy szí- [ 

írs tehát a sorok átadójának 100 klg. kén- • 
májat kiszolgáltatni.

Katona-telep, 1013. március 4.
Tisztelő barátod Mát Iliász JátlOS. ‘

NV1LTÉR.
(E rovatban közlöttekértnem vállalfelelősségetaSzerk.)

Romlott takarmány-répamag ci- i 
mén több lapban olvastuk azt az óvást. 
melyet egyes budapesti cégek több vidéki , 
lapban közöltek és figyelmeztették a gazda­
közönséget, hogy a répamagszállitásnál irás- ' 
beli jótállást vegyenek az eladó kereskedő­
től. Ez helyes volna, de tisztelettel kijelent­
jük a kecskeméti kereskedők, illetve azok 
nevében, akik répamag elárusitással foglal- ’ 
koznak, hogy egyesületünk már jó eleve in­
tézkedett azirányban, miszerint hatósági el­
lenőrzést kell igénybevenni a csiraképes jó i 
magvak megállapítása mellett és ezt mi 
éppen egyes fővárosi cégekkel szemben a 
saját reputációnk megóvása érdekeben tet­
tük, mert itt helyben garanciát kell vállal- ! 
nunk a magvak jóságáért, mivel a gazdák­
kal személyesen érintkezünk és velők nap­
nap után találkozunk és igy rossz magva- I 
kát semmi tekintetben sem szolgáltathatunk 
ki; ellenben egyes fővárosi cégek tisz- | 
telet a kivételnek ha bármily rossz ma- i 
Rőt, illetve anyagot szállítanak is, tovább . 
prosperálnak, mert nincs személyes érintke- | 
zésük a vidéki gazdákkal. Éppen azt az 
"óvást* az itteni kereskedő-testület nevé­
ben, mi vagyunk kénytelennek tenni!

Kecskemét, 1913. március ló.

A Kecskeméti 
_____________ Füszerkereskedők Egyesülete. 

Kiadó egy szobából, konyhá­
ból és éléskamrából álló lakás, 
Munkácsy-utca 19. szám alatti házban • 7383 I 

Egy fiatal fűszeres-segéd 
azonnal felvétetik ™i 

EgryP. Fülöpcukorka-üzletében. |

Borkimérés. 73,6
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, 

hogy saját termésű boraimat literenkint 

80 fillérjével kimérem, 
özv. Kerekes Józsefné, IV. Kazinczy-utca 23.

Eladó föld szóló.
Budai-hegyben, a városhoz közel 3 

( kilométer távolságban4 kát. hold föld, mely- 
í nek fele kitűnő minőség, mely zölségterme- 
i lésre alkalmas, fele pedig 6 éves faj szőlő, 
| jó épülettel és 2, kökúttal, kedvező feltételek 

mellett eladó. Értekezhetni özv. Kovács 
I Gézánévai, Fráter-utca 7. sz. (régi Páva- 
i utca 132. szám alatt.) 7365

PlfirlA hnr Három és fél hektó LidUU UUI . pjros siller bor el- 
j adó; értekezhetni Csikay Jánossal, 111. 
j kerület, Sétatér-útca 10. új szám alatt. 7367 

özv. Szappanos Sándorné 
házában a Belső Sétatéren, a rcáliskolá- 

, val szemben, 2 szoba bútorral vagy 
anélkül május l-ére kiadó. 7366

Eladó ház és vendéglő.
Vágó-utca 18. számú ház és a Dréher- 
sörraktár házban levő jó forgalmú 
vendéglő családi ügyek miatt eladó, 

I azonnal át is vehető; értekezhetni ugyanott 
Hangai Mihályné vendéglőssel. 7363 

Föld-haszonbérlet.
Szappanos Elek-féle Bócsai 1770 

kát. hold földbirtok, 2 majorral, gazdasági 
épületekkel bőven ellátva, esetleg 2 vagy 3 
részletben több évre is kiadó. Van 500 
kát. hold homokos szántó, mintegy 200 kát. 
hold kaszáló, 500 hold erdő, a többi legelő. 
Ugyancsak özv. S. Kovácsné Szappanos 
Juliánná Szentkirály 190 k. hold szántó 
és kaszálóból álló földbirtoka 2 tanyá­
val, 1913. október hó l-étől haszonbérbe, 
részletben is, kiadó, esetleg örökáron eladó. 
Mindezekre nézve értekezhetni Id. Szappa­
nos Elek úrral, Munkácsy-útca 14. sz. alatt. 
Esetleg Bócsára nézve a tulajdonossal Szap­
panos Imre úrral, Lúgoson, Bonáz-u. 16.

Eladó föld, szólók és házak.
Város föld ön, a gátéri-dülőben 20 

holdnyi elsőrendű, szántóföld, a Mária- 
hegyben U/3, az Úri-hegyben 22/3 holdnyi 
és Széktóban 1569 négyszögöl szőlő, 

■ továbbá az I. tized, Kisvásári-útca 145/185. 
1 sz. s a Vili, tized, Haiasinagy-útca 196. sz. 

ház és házhely eladó. Értekezni lehet 
I Halasinagy-útca 195. (most Batthvány-utca 
I 40.) számú háznál naponként déli 12 órától 

2 óráig. 7372

Keresek megvételre házat 

l-ső vagy Vlll-ik tizedben, a Nagyvásári- és 
j Nagyhalasi-útcák közt lévő területen 20-tól 
I 25 ezer koronáig az árat készpénzben fizetve.

Adler Imre kereskedelmi és bankbizo- 
I mányi iroda, Aradi-útca. 7375

Kiadó lakás.
Három szobás, útcai emeleti lakás, 

. mellékhelyiségekkel folyó évi május l-étől 
I a Nagykőrösi-útca 25. számú házban kiadó.

Réthéy Ferencz. 7382

Veteményezésre felest keresek.
A Széchenyi-körúton, közvetlen a kő-út 

mellett veteménynek igen alkalmas 800 négy­
szögöl szőlőföld feles veteményezésre 
kiadó. Alkú megbeszélés szerint. Értekez­
hetni III. kerület, Tompa Mihály-útca 4. sz. 
Ugyanott oszlopnak alkalmas szálfa 
is van eladó. 7379

Felesművelésre azonnal átadható 
Csengődön, közel a faluban körül fekvő, 
körülbelül 30 magyar hold szántóból és 
23 magyar hold kaszálóból álló birtok. 
Gazdasági udvar, lakás és istálló a faluban 
levő beltelken. Értekezhetni Teleky Sán­
dorral, kecskeméti vasgyárban. 7384



6. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 63. szám.

’AÁKÜKFOfiÉSERffi
j HASZNÁLATA^

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykő, ösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 
nagy üvegnél kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk utánzatoktól! Csak akkor 
valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

libamáj, rák, pástétomok, zöldbo 
gyümölcsök: narancs, 
mindenféle böjti és húsvéti 
pecsenye borok, créme

Különféle halak mártásban, olajban, párolva 

és füstölve; sajtok, friss felvágottak, husvét! kis sonkák 
nyersen vagy főzve már el ő j egy ez h e t ők, valami 11 i friss co n s e rv e k: 

rsó és különféle befőttek, a híres kecskeméti barack-íz, déli- 
atolya, malaga, füge, továbbá a legfinomabb cukorkák és 
különiegességek; friss töltésű ásványvizek, asztali és 

c és likőrök a 1 egjutányosabban szerezhetők be:

GYENESS. ÉS FIAINÁL Kecskeméten. |
Borbási föJdeíadás. 

Tanyás 21 hold föld, melyből 13 hold 
fekete föld, a többi kitűnő rozstermő, eladó. 
9 kilométerre van. Dr. Végh László, ta­
nácsadó. Vásári-nagy-utca 105. szám. 6908 , 

Eladó vagy kiadó ház. I
II. kerület, Szalag-utca 2. új számú 

ház, köves út mellett, egészen jó karban • 
van, gazdálkodónak vagy nagyobb iparosnak 
igen alkalmas hely, kedvező fizetési feltété- i 
lekkel eladó, esetleg bérbe kiadó; érte- j 
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6960

Eladó szőlő.
Lisztes-közön, Bencsik-féle 1 hóid 

400 négyszögöl jó bortermő gyümölcsös l 
szőlő, jó kunyhóval, kedvező föltételekkel 
eladó; értekezhetni Bencsik Elek pék­
mester tulajdonossal, III. kér., Gáspár András­
ukéban, ahol egy jó karban levő cimbalom 
olcsón eladó. 7352 i

özv. Gömöry Frigyesné 
hagyatékához tartozó, helybeli III. 
kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely 
a földrengés után tökéletesen helyre ho- ( 
zott, 3 szoba és mellékhelyiségekből álló 
úri lakással van ellátva, szabadkézből 
eladó és azonnal is átvehető. Félté- ' 
telekről értesülni lehet Gyenes-tér 6. sz. I 
a. özv. Quiriny Miklósné úrnőnél. :

Kiadó. ,m
A IV. tized, Borz-útca 5. számú sarok- ■ 

házban 2 szobás lakás, konyha, éléstár, 
kamra, üzletnek is alkalmas, azonkívül 1 nagy 
műhely, bármilyen iparosnak megfelel, . 
azonnal kiadó. Értekezni lehet Szabó 
Ferenc tulajdonossal, József-gőzmalomban.

Kiadó a központhoz közel nagy 
három szobás utcai lakás, 
villanyvilágítással, mellékhelyiségekkel, 

József-gőzmalom Rt.-nál. ,333
A Kecskeméti Közgazdasági Bank 

Részvénytársaság Nagykőrösi-utca 15. sz. 

alatti és nyitott üzleteknek 
is igen alkalmas helyiségei 
részben vagy egészben azon­
nal vagy május l-ére kiadók, 
értekezhetni ugyanott. 7M3 |

Eladó szántóföld.
Szentkirályon, közel a két templom- j 
hoz, 25 hold szántóföld, jókarban 
levő tanyaépületekkel eladó; értekezni ; 
lehet a tulajdonos özv. Sághi Mihály­
iéval, Vizkelethy-utca 14. sz. alatt. 7303 ;

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfű keserű háziszer (elix. fűm. off.) néhány 
napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyomorrágást, hasmenést 
is eirtk gyomoraUl!t. Hirtelen rossmliei is ctaxasoknai leiWlözlelellei Maxiszer. 

Kecskeméten egyedül kapható:

Bienszák János 
szita, rosta és sodronyfonatkészifő 
Kecskeméten, Mezei-utca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve 
méterenkint a legjobb anyagból, mindenféle 
magasságban készítendő drótkerítéseit, a 
kivánalmaknak megfelelően. Acél tüskés­
drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, 
kavics, főid és szén áthányó rosták 
állandóan raktáron. Jó és pontos kiszolgálás. 

3200 koronás ház eladó. 
Mária-városban cserepes, csatornázott 
tetejű ház, mely 2 külön szoba, konyha, 
nagy kamra és fáskamrából áll, jó ivó­
vizű kúttal eladó. Dr. Végh László 
tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. 7011

Eladó föld és szőlő.
Néhai Dékány Imre hagyatékához 
tartozó 21 hold városföldi föld és a 
református temető mellett 970 négy­
szögöl szőlő, mely, házhelyeknek is kivá­
lóan alkalmas,eladó. Értekezhetni Hornyák 
Ferenc drogéria-tulajdonossal, Nagykőrösi-utca. 

Eladó, esetleg bérbeadó ház.
Vacsi-hegy 212. számú, a vasút men­

tén levő ház eladó, esetleg bérbeadó; 
értekezhetni a mellette levő 213. sz. házban, 
Holczer Lajos megbízottal. 7302

Kiadó úrilakás.
A Leszámitolóbank mellett Wesselényi-útca 
4. szám alatt három szobás úri lakás, 
villanyvilágítással, összes mellékhelyiséggel, 
külön álló kerttel, május l-ére kiadó. 
Ugyanott egy nagy száraz padolt pince 
bárminek alkalmas, kiadó. Értekezni lehet: 

Károlyi-útca 3 szám alatt. 7344 

Eladó, esetleg haszonbérbe kiadó szőlő. 
Mária-hegyben, a Tanítói Árvaház 
közelében 1021 n.-sz.-öl jó bortermő 
szőlő eladó, esetleg haszonbérbe 

kiadó; értekezhetni Vágó Lajosné 
tulajdonossal, Újpest, Tavasz-útca 41.

Szabó Lajos cipészmester üzletében 
Kecskeméten, N-kőrösi-útca I4.újsz. saját házában 

kizárólag saját készítésű 
úri-, női-és gyermekcipők 

L minden idényre nagy választékban vannak 
raktáron. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe!

Tökéletes munka!

É’-rfSto Jóanyag!
Olcsó szabott árak!

Eladó ház.
IV. kerület, Vacsi-útca 20. számú ház 

mely áll 4 szoba, 3 konyha, 3 kamra és egyéb 
mellékhelyiségekből, gyümölcsös kerttel,' jó 
kőkúltal ellátva, nagy udvarral, kedvező fize­
tési föltételekkel eladó. Értekezhetni Tóth 
Jánossal helyben, Árok-útca 5. szám alatt, 
esetleg Grenitzer Antal tulajdonossal,' 
Budapest, VI. kerület, Teréz-körút 31. sz’ 
a Dohánytőzsdében. 735;

Tüzelő és építkezési 
anyagok legolcsóbb bevásáriási forrása 

Fi scher Józsefnél, 
belső Széchenyi-utca 13. sz. saját házában. 
Telefon 195. Ugyanott Telefon 195. 

szárított sertéstrágya is kapható. 

Haszonbérbe kiadó vagy eladó birtok.
Pusztaszentkirályon, a mű-út mentén, 

a kéttemplom mellett 75 kát. hold részben 
szántó, részben elsőrendű kaszáló gazdasági 
épületekkel, 1913. október 1-étől kezdve 
haszonbérbe kiadó, esetleg kedvező fi­
zetési feltételek mellett örökáron eladó. 
Felvilágosítás dr. Fodor Sándor ügy­
védnél (Nagykőrösi-útca 20. sz. a.) kapható.

120 korona!!
: Kerékpárosok figyelmébe!!

Aki kitűnő jó, könnyű járatú kerékpárt akar venni, 
tekintse meg a „$TEYER“ fegyvergyár helybeli 
raktárát: l-ső tized, Kádár-utca 3-ik szám. Ahol a 
gyár Kosmos kerekeit (torpedos) szabadon futó­
val és felszerelés* 11 120 koronáért megveheti 

I Waffenrad a Monarchia legjobb kerékpárja.

Szálfa és ölfa eladás.
I 7282 III- kerület, Tompa Mihály-utca 4. 

sz. alatt 100—150 szál oszlopoknak 
j alkalmas akácfa és ölfa van eladó.

Eladó ház és szőlő.
Néhai Dékány Imre és neje Aczél 

Szabó Erzsébet hagyatékához, tartozó 
IV. tized, Kisbudai-útca 9. sz. a. sarokház. 
továbbá Mária-hegy, Benei-út mentén levő 

i szőlő esetleg két részletben is eladó. 
; Értekezhetni Hornyák Ferenc drogéria 
I tulajdonosnál Nagykőrösi-útca és özv. Héj- 
1 jas Pálnéval Nagyvásári-útea. 7281

Eladó gyümölcsfák.
Értesítem az igen tisztelt szőlős gaz­

dákat, hogy több ezer darab helybeli, kitűnő 
növésű, 3 4 éves, szép gyökérzetű külön­
böző és legjobb fajtájú gyümülcsfám el­
adásra kerül. A fák elárúsitását már folyó 
hó 11-én, vagyis a keddi hetipiacon meg­
kezdtem és megrendelést ugyanott, valamint 
a lakásomon elfogadok. Gyümölcsfáim 60 
fillértől 1 kor.20fillérig kaphatók. Tisztelettel: 
Almássy István, Belső Széclienyi-út 14. sz. 

Rózsa-barackfa, későn érő, 
gyönyörű piros színű, nagyobb mennyi­
ségben is kapható Vörösmarti János­
nál, Külső-Szabadság-üt 7. (Vásártér), 

i valamint a gyümölcsfa-piacon. 7354
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fűszer- és csemege-kereskedő,
Aranyjános-utca 1. Régi itcéspiac.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát; nagy választék nyers és pörkölt kávékban, 
mindennemű sajtok, teák és rumok. Borok és ásványvizek. Ajánl a kö­
zelgő húsvéti ünnepekre valódi franciaéshoni készitményű kü­
lönleges likőröket leszállított árban. Friss erdélyi dió, olcsóbb 
mint bárhol. A legkisebb megrendelés is házhoz szállittatik. 
telefon 111. szám. Naponta friss szesz-élesztó! Telefon 111. szám.

Saját készitményű színes és fekete nap-és esőernyők, 
fehér hí mzett napernyők, a legdivatosabb és legújabb 
csibész-napernyőkből állandó nagy raktár. 
Dús választék férfi nap- és esernyőkben ésboternyökben. Ernyőjavitások, bevonás és 
ernyökészités a legjutányosabb árban, a legrövidebb idő alatt eszközöltetnek. Szíveskedjék 
raktáramat vételkényszer nélkül megtekinteni. SPRINGER SAMU 
divatárúháza, villanyerőre berendezett ernyökészitő-telepe Kecskeméten, Kéttemplom-kőz.

Szép bútorok sürgősen eladók.
Bővebbet Farkas G. úrnál, alsó-pályaudvar.

*0

cu

Facsemete és szőlővessző eladás. 
A Szőlő-és Gyümölcstermelő Szövetkezet telepén, Helvctki-Jlomás 

mellett, erőteljes, dús gyökérzetü, szép törzsű fák kerülnek eladás alá:

C/7

N

c

Platán 500 db I. rendű darabja
Bignónia 400 db I. rendű darabja
Kőrisfa 250 db I. rendű darabja
Sophora 250 db 1. rendű darabja
Vadgesztenye piros, fehér I. r. 250db
Zöldjuliar 100 db I. rendű darabja
Tölgyfa 150 db I. rendű darabja
Alma, körte, barack, cseresnye, megy, szilva csemeték nagy mennyiség és 
választékban. Őszi szedésű, fajtiszta egészséges sima szőlővesszők

1’20 K Olajfa 1500 db 1. rendű darabja 30 F

F
F

30
40
40
40
30
40

F Nagylevelii akác 200 db I. r. darabja 50 F
c Piramis akác 100 db I. r. darabja 50 F

Piramis nyár 2500 db 1. r. darabja 50 F
F Fenyő 1 m. magas 100 db I. r. kosárral 2 K
F Thuja 2000 db I. r. dbja 30 F-tői 1.80 K-ig 
B Akác-és epercsemete 100,000 db, 1000 db 10 15 KF

különféle faj nagy mennyiségben kaphatók

Megrendeléseket elfogad:
Katona József ügyv. igazgató. Csongrádi-utca20.

Első Kecskeméti Szőlő- és 

Gyümölcstermelő Szövetkezet.

4J

íű

az összes árúk kiárusítása: 

férfi szövetek, divatáruk, 
lópokróczok stb. minden 
elfogadható árban. 
Az üzlet teljesen feloszlik 
és ezért siessen mindenki 

Walterhoz vásárolni! 
(Volt Dragclíovich üzlete.) 

A tej-piacon.

Csak még rövid ideig tart!!

(0

ps. 
wa. 
o<

A magy.lir. löltiilTelfflgTl míalii- 
lerlimmegbízijaliül aiíllim 
szőlőtelep által kipróbált

Haszonbérbeadás.
Az 1913. évi szeptember hó 29-től 

kezdődőleg haszonbérbe adatik Ladány- 
bene határában fekvő s néhai Fejér 
István hagyatékához tartozó 
306katasztrálisholdterületű, jó minőségű 
elsőrendű kaszálóval rendelkező s gaz­
dasági épületekkel bőségesen felszerelt 
földbirtok. Ezen birtok egymáshoz kö­
zel fekvő két különálló részből áll s 
esetleg külön-külön is bérbeadatik. Az 
érdeklődőknek felvilágosítást ad dr. Kiss 
György árvaszéki ülnök a délelőtti órák­
ban (városháza, II. emelet 10. szám.) 7285

Kertész ajánlkozik 
bokor és fa nyesésére, valamint kertek 
rendbehozására és nyári gondozására, 
a legolcsóbb árak mellett, lakik: 
Kossuth-körút 2. szám, Kiss kovács házában.

If 1 mindenféla ócska vasat,l/OCTFOlZ csontot, rongyot, réz-, iCnÁCIV ólon,és horganyhul- ’ VUUVB1 |adékot. Vasért fizetek 
100 kilogrammonként 5 koronától 8 ko­
ronáig, csontért S koronát. Hívásra 
házhoz is megyek. Ugyanitt egy igen jó­
karban levő zongora olcsón eladó. 

Bárdos ócskavas-kereskedő, 
külső Szabadság-ut 9. szám. Telefon: 221.

szölömoly- ét gyümölcs- 
féregirtó anyag 

bizonyulta legjobbnak, 
az eddig ismert össze* anyagok között A 
nőlő virágtása idején egyszeri használat után mindéi 
pete, hernyó, lepke ét báb elpusztul. A szölőmoly ét 
gyflmöleaféreg ellen a legolcsóbb és leghatéko­
nyabb anyag. Ara kilogrammonként 4 kor 
Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, — ekkora 
mennyiség 400 négyazögöl szőlő bepermetezciére ele­
gendő. — Ha a fürtöket bögrékbe mártogatjuk, vagy at 
anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy kataaatrália 
hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, 
gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megren­
delhető az ár előzetes beköldéte vagy utánvéttel mellette 
Tóth-féle Kochillin szölőmoly- és gyömölcs- 
féregirtó-anvaggyár központi irodájában: 
Budapest. VI. kerület, Eötvös-utca 14. sz. 
Részletes használati utasítás minden cso­
magban, számtalan elismerő levelet tartalmazó 
prospektussal díjmentesen szolgálunk I 

Viszontelárusitókat keresünk!

— Az általánosan , ■

kedvelt természetes kénes

Parádi 
ásványvíz, az összes gyomor, 
bél és vesebajok kiváló gyógyszere, 

természetes friss töltésben kapható: 

Nyirády László 
ásványvizkeréskedésében.

|Z; „ 4 A két üzlethelyiség, egy 
I\ I d U U három szobás és több 
kisebb lakás. Értekezni lehet 

özv. Visontay Ferencnével 
Nagykőrösi-útca 38. szám alatt. 7WI

I
Kinek van olcsó háza eladó?

Sokan keresnek nálam megvételre olyan 
házat, melynek ára nem több 6000 koro­
nánál. Akinek olcsó háza eladó: bízzon 
meg engem az eladással, de minél hamarabb. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-útca 105. 7177

Varrónő, 7,53
aki a varrás minden ágában kellő jártas­
sággal bir, a fehérneműekben is, házak­

hoz ajánlkozik. Szives pártfogást kér, 
tisztelettel: Zsivanacz Józsefné 

Meggyes Erzsiké, IV. kér., Vacsi-utca 20.

Tisztelettel hozzuk a t. közönség b. tudomására, hogy a 

„Hatvani Fedőpalagyár Rt.“ képviseletét átvettük, 
melynek asbestpalagyártmánya minden hasonló gyártmányt felülmúl. 
Fedések teljes elkészítését a legolcsóbb árban elvállaljuk. 
Árajánlatokkal: alsópályaudvarnál levő fatelepünk és lakyteleki gőzfűrészünk szolgál. 

Egyben felhívjuk a t. közönség figyelmét arra, hogy bármily méretű és mennyiségű 

fűrészelt faanyagot, cserepet a legjobb minőségben, a legolcsóbb áron 
árusítunk. Lakytelekigözfürészünktől rendetlen méretű épületfákatisa 
Telefon 137. leggyorsabban, olcsó áron szállítunk. Telefon 137. 

Tiszaparti Gőzfűrész és Őrlőmalom Rtársaság, ezelőtt Kiéin Mór és Fia.
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Eladó ház.
VII. kér., Rávágy, Szultán-útca 22. sz. 

Virágh Nagy István-féle ház, mely áll 
2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és egyéb 
mellékhelyiségekből, eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonossal. 7267

Földeladás.
Talfájában, a vacsi-üton, 8 kilométerre 

a városhoz, özv. Szálkái Lajosné 60 hold 
földje eladó, esetleg két részletben is, 
mivel két különálló tanyaépület van rajta, 
az egyik tanyával 2 hold gyümölcsös szőlő 
is van. Értekezhetni IV. tized, Kasza-utca 
4. szám alatt. 7206

7318Kiadó szoba.
Kápolna-ütca 2. szám alatt, a központ 

közelében, egy7 külön bejáratú nagy utcai 
szoba bútor nélkül, esetleg bútorral 
május elsejére kiadó.

Eladó földbirtok.
Gátérban, a kispákai-úton, a várostól 

5 kilométerre, 13 hold kitűnő kaszáló, 
melyből 2 hold szántó, örök áron eladó; 
értekezhetni Batthyány-úíca ÍZ. szám alatt a 
tulajdonossal. 7264

Kiadó föld.
Bailószögben, 8-ik kilométernél 34 

holdnyi szántó, kaszáié, szőlő és ná­
das, jó karban levő tanyaépületekkel ha­
szonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. 
Zsámboky Ferencné tulajdonossal, Hor­
váth Döme-útca 12. szám alatt. 7167

Kiadó lakás. ™w>
III. kerület, Losonczy-útca 17. uj szám 

alatti házban 4 szoba, előszobának használt 
konyha, külön konyha, éléskamra, pince, 2 
padlás és nagy fásszin május hó elsejére 
kiadó; értekezhetni a tulajdonos özvegy 
Muraközy Pálnéval, Vásári-utca 11. szám.

A „Kecskeméti Általános Takarékpénztár R.-társaság“
Nagykőrösi-utca 23. sz. a. helyiségei azonnal kiadók.

Bővebb felvilágosítást nyújtanak dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd (Wesselényi-utea 10. sz.) 
és Hevesi Károly (Nagykőrösi-utca 23. szám alatt.) 7215

| Eredeti Vermore! permetezőt,

■ ■ . „jt 'c Á
1
3

I s minden részeit külön külön is,
továbbá rézgáliczot

I mindig raktáron tart és legolcsóbb áron elad

i Szigeti Adolf,Vásári-utca,vásár-tér.

Drótfonat-kerítés!
A mélyen tisztelt gazdaközönség szives figyel­

mébe ajánlom saját készítésű drótfona­
taimat és drótszöveteimet a legjutá- 
nyosabb áron. Szelelőrosták javítá­
sát, átalakítását is elfogadóin. Szives 
pártfogást kérve, maradtam kiváló tisztelettel: 

Láng Antal rostásmester, 
volt Rózsa-utca, most Szilády Károly-utca 
8. sz. saját házamban, a Kath. Egylet mellűi.

Széchenyi-körüton olcsó ház eladó.
Közel a Budai-kapuhoz: a Jókai-útca 

végéhez, hol a telek ára rohamosan 
emelkedik, 5000 koronáéit eladó egy 
ház, melyben két szoba, két konyha, két 
udvari szoba, boroskamra és éléskamra van. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-útca 105. 7238

7338Egy jóforgalmú 
sarok füszerűzlet 
f. évi május 1-ére eladó. Értekezhetni 
Fleischer Mártonnal, Kerekegyházán.

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és

magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti és virág-

lJcIÜO CScpiOgCp.
Egy magyar gazdasági jó karban levő 8 ló­
erős cséplőgép teljes felszereléssel olcsón 
eladó V. kerület, Csongrádi-út 32. új szám 
alatt. Értekezhetni ugyanott Muraközy 
József tulajdonossal. 7224

Eladó vagy kiadó ház.
A Dragoni-féle Serház-utca 13. sz. újonnan 
épült teljes komforttal ellátott úriház, igen 
előnyös feltételek mellett eladó. A 
vételárhoz csak 6000 korona szükségeltetik, 
a többi 5'4O°/o tőkekamatos törlesztés mellett 
rajta maradhat, esetleg kiadó. Értekezhetni 
Goitein Miksa úrral, a Leszamitolóbank 

titkárával. 7078

Egy kényelmes 3 szobás új lakás 
mellékhelyiségekkel folyó évi május !-ére 
kiadó. Ugyanott használt, de jó ki- és 
benyiló-ablakok (170/80 cmtr nagyságúi; 
továbbá tetőnek való jó fák jutányosán 
eladók. Értekezhetni Diós István tulaj­
donossal Munkácsy-útca 39. szánt alatt. 7249

D. Kovács Pál sütödéjében
IV. tized, Borz-útca 4. új sz. a. -341

egy jó fiú tanulóul azonnal fölvétetik.

Eladó ház és föld. 
Halasi-kis-(Horváth Döme)-útca végén 28. 
új számú ház, továbbá Talfájában, 
Lehóczky-féle szőlővel szomszédos, Katona­
telep megálló mellett levő 4 hold szántó­
föld, mely szőlőültetésre kiválóan alkalmas, 
eladó. Értekezhetni Szaikai Lajos tulaj­
donossal IV. tized, Kasza-útca 4. új sz. 7260

eiadásaGyenesS.és Fiainál Kecskeméten. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentesen küld.

Kiadó lakás.
A sörházlaktanya mellett levő 

Békési-féle ház, mely tisztilakás­
nak alkalmas, azonnal kiadó. Érte­
kezni lehet a református egyház 
pénztári hivatalában. 7037 

FrfpQltP^? Tisztelettel értesítem Kecskemét város n. é. közönségét, hogy 

a jóhirnevü Barna Miksa-féle szobafestő- és mázoló- 
műhelyt a mai napon átvettem és azt nevem alatt 

tovább folytatom. Elvállalok a festő-ipar körébe tartozó mindennemű 

festőmunkákat, tisztán, Ízlésesen készítve, jutányos árért.
Megjegyzem, hogy Barna Miksa úrnál több évig mint segéd dolgoztam. 
Műhely május 1-ig Széchenyi-utca 15. szám, május 1-től Bocskei-utca 18. sz. 
(régi Zöld kert-utca.) A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel: 

Barna Miksa cég utóda Raskó Ferenc.

ill ik tizedben ház eladó.
Széchenyi-körüton (ezelőtt Mária- 

szőlősor) nagy jövőjű ház, mely most 
gazdálkodónak, később üzletnek kivá­
lóan alkalmas, 12,000 koronáért eladó. 
Dr. Végh László, tanácsadó. Vásári- 
nagy-utca 105. szám. 7010

162000 ilyen rendszerű Írógép 
van már használatban!! Mindenki által megszerezhető 
olcsóság! Ára csak 260 korona! Jótállással! 
Teljes billentyűzettel! Tökéletes felszereléssel. A legmo­
dernebb vívmányok oda tökéletesítették ezen amerikai 
„Munkatárs*4 írógép szerkezetét, hogy a leleményes 
egyszerűsítés folytán az eddigi árak : i-ad ré­
széért beszerezhető. Erőteljes szerkezet. Azon­
nal és állandóan látható igen szép irás! Egyszerre több 
példányt ir! Elsőrangú ajánló levelek! Háromszorta 
gyorsabban irmint az irótoll. Nincs többé irógörcs. Nincs 
többé elmosódott, olvashatlan másolat! Díjmentesen 
és vételkötelezettség nélkül hívásra bárhol bemutatjuk. 
Tanfolyami Írógép iroda (alapítva 1898-ban). író­
gépek és kellékek képv. Bonyhad, Széchenyi-tér 145. 
(Percel-ház). Helyi képviselő ajánlkozzék! 
Gépíró-ügynök felvétetik!

Egy fűszeres-segéd állást keres.
Ciliié megtudható Jiikai-útca 31 ■ szám, iuj
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